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REFERAT AF 23. MØDE I MMS STUDIENÆVN  

VED FORSVARSAKADEMIET AFHOLDT 

FREDAG DEN 05. OKTOBER 2021 KL. 14.30 

PÅ FAK 

 

 

DELTAGERE: 

  

Uddannelsespersonale: Repræsentanter Studerende: 

OK Claus Smith Rasmussen (Studieleder)  KN Lisa Bjerre 

MJ Allan Peter Therkelsen (Studievejleder)   

   

    

Videnskabeligt Personale (VIP):   

OK Kenneth Øhlenschlæger Buhl (Formand) Sekretær: 

  KTFM Sascha Hedberg 

Fraværende: 

SEKLD Anne Hoff Knudsen  

  

      

 

DAGSORDEN: 

 

1. Velkomst og formandens orientering. 

  

2. Godkendelse af referat fra forrige møde.  

  

3. Behandling af sag vedr. merit. (MMS-Sektionen).  

  

4. Tilbagemeldinger fra MMS moduler (MMS-Sektion).  

  

5. Valg af nye medlemmer til MMS Studienævn (Alle).  

  

6. Næste møde  

  

7. Eventuelt 

 

 

AD dagsordenen pkt. 1. 

Formanden bød velkommen til det 23. møde i Studienævnet. 

Der blev kort drøfte de sager, som der i øjeblikket florer i medierne omkring Peter Viggo Ja-

kobsen og spørgsmålet om frihed til at udtale sig i medierne. I formandens optik var der en di-

rekte sammenhæng mellem uddannelsens kvalitet og den forskningsmæssige frihed, herunder 

friheden til at udtale sig i medierne, da det er en forudsætning for at tiltrække de rigtige un-

dervisere samt at sikre FAK integritet over for civile samarbejdspartnere.  
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Formanden gør opmærksom på, at trods det lille fremmøde er Studienævnet stadig beslut-

ningsdygtige jf. forretningsorden §11, stk.2. 

 

Formanden gør opmærksom på, at der skal igangsættes valg, da der pt. mangler 2 repræsen-

tanter fra de studerende samt en repræsentant fra den videnskabelige personale. 

 

AD dagsordenen pkt. 2. 

Referatet fra forrige møde blev godkendt uden bemærkninger. 

 

AD dagsordenen pkt. 3:  

Studienævnet har modtaget en ansøgning om merit til behandling. Den studerende søger om 

merit for 10 ECTS point. Sagen vil blive sagsbehandlet skriftligt i studienævnet, hvorefter 

MMS-sektionen vil få godkendt afgørelsen v. Studiechefen og sende afgørelsen til ansøgeren. 

 

Alle studerende er rykket over på studieordning 2020. Flere studerende på gammel studieord-

ning har benyttet sig af tilbuddet om, at få delvis merit på 2 ECTS ved at skrive en afløsnings-

opgave i forbindelse med INTRO-modulet. 

 

AD dagsordenen pkt. 4 

Generelt god modtagelse af undervisningen, fysisk tilstedeværelse vægtes fortsat højt og bli-

ver prioriteret af de studerende. 

 

Svarprocenten på evalueringerne er stadig for lav og det kan gøre konklusionerne upålidelige. 

Så det er vigtigt, at alle får svaret på de evalueringer der bliver tilsendt! 

 

Der er stor belægning på grundmodulerne, håbet er, at det bliver mindre, når modulerne frem-

adrettet bliver udbudt to gange årligt. Militære operationer kører fortsat kun et modul om året 

frem til udgangen af 2022. 

 

33 studerende dimitterede i september 2021. 

 

AD dagsordenen pkt. 5 

Valg af nye medlemmer til MMS Studienævn.  

Studienævnet mangler i øjeblikket et VIP medlem samt to repræsentanter for de studerende. 

MMS-sektionen vil sende en mail ud til alle VIP ansatte på FAK og opfordre til at blive en del af 

Studienævnet. 

MMS-sektionen vil ligeså på INTRO-dagen for optag 2021E den 08. november 2021 reklamere 

for studienævnet og opfordre til, at interesserede stiller op til valget. Andre interesserede er 

altid velkomne til at rette henvendelse til Studienævnets medlemmer og høre nærmere om op-

gaven. 

 

AD dagsordenen pkt. 6 

Ny dato for næste møde bliver aftalt til december 2021. 

 

AD dagsordenen pkt. 10 

Der kører nu to MMS-optag om året – et optag forår og et optag efterår. Der gennemføres kun 

én samlet ansøgningsproces hvor begge optag bliver besluttet samtidigt. 
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På FAK er der nedsat en arbejdsgruppe til at undersøge om FAK kan få tildelt udvalgte under-

visningshubs blandt Forsvarets kursusfaciliteter. Ideén er, at finde 3-4 udvalgte steder, som 

man ville opgradere til at kunne facilitetere FAK uddannelser. 

Den nye Studiechef for MMS ønsker fremadrettet at deltage på Studienævnsmøderne. 

Formanden rundede af og takkede for et godt og konstruktivt møde. 

Mødet sluttede kl. 15.30 

 

 

 

 

____________________ 

Sascha Hedberg 

                            Studienævnssekretær 

 

 

 

 

 

 

 


